

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 10 июля 2017



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
10.07.2017 На нефтепроводе в Югре погиб монтажник во время приемки оборудования	4
09.07.2017 Рабочий пострадал от удара током в Балаково (Саратовская область)	4
08.07.2017 На шахте в Кемеровской области погиб молодой рабочий	4
08.07.2017 В Екатеринбурге в гранитном карьере погиб рабочий: возбуждено уголовное дело (Свердловская область)	5
08.07.2017 На стройке в Василеостровском районе разбился сварщик (Ленинградская область).....	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	5
10.07.2017 "Обнищавший" футболист убил год на то, чтобы отсудить у "Рубина" 68 тысяч евро (Республика Татарстан).....	6
10.07.2017 Племенной завод выплатил работникам задолженность в 1 млн рублей (Республика Татарстан).....	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	7
10.07.2017 В соцсетях появились сообщения о забастовке охранников «ЧелябГЭТ». Власти их опровергают (Челябинск)	7
08.07.2017 Футболисты «Кубани» грозят забастовкой из-за долгов по зарплате (Краснодарский край)..	8
07.07.2017 У псковской психбольницы прошёл пикет в защиту прав работников и пациентов (Псковская область)	8
СОКРАЩЕНИЯ	10
10.07.2017 УАЗ в августе и сентябре 2017 г. перейдет на режим неполной рабочей недели –гендиректор (Ульяновская область).....	10
10.07.2017 Нефтеперерабатывающий завод в Ангарске пойдет с молотка (Иркутская область)	10
10.07.2017 Мэр Краснодара обсудит с сотрудниками КТТУ проблемы предприятия (Краснодарский край)	11
О.Ю.ГОЛОДЕЦ	12
10.07.2017 Вопросы поддержки увольняющихся с АвтоВАЗа работников обсуждаются на федеральном уровне	12
МИНТРУД РФ	12
10.07.2017 Снижается программа потенциальных субсидий для «АвтоВАЗа».....	12
10.07.2017 Число безработных в РФ на прошлой неделе снизилось на 1,3% - Минтруд	14



07.07.2017 Зарплата "неуказных" бюджетников может быть индексирована на 4% или выше - Топилин	14
<hr/>	
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	15
07.07.2017 В Роструде сообщили о выявленных ранее нарушениях на заводе в Нижнем Тагиле	15
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	15
10.07.2017 В Хакасии за полгода выявлено более 170 фактов задержки выплаты зарплат.....	15
10.07.2017 Строительные работы площадке ГХК приостановлены из-за несчастного случая (Красноярский край)	16
07.07.2017 Аэропорт "Брянск" и его гендиректора оштрафовали за задержку зарплат и компенсаций.	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	17
10.07.2017 Президент Владимир Путин принял участие в открытии выставки "Иннопром-2017"	17
10.07.2017 Москва ужесточит контроль за квалификацией строителей	18
08.07.2017 Страны G20 планируют искоренить детский труд к 2025 году	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

10.07.2017

На нефтепроводе в Югре погиб монтажник во время приемки оборудования

В минувшую субботу, 8 июля, в полицию обратились с заявлением о гибели рабочего в Кондинском районе.

Как выяснилось, во время разгрузки оборудования на нефтепроводе «Шайм-Конда» монтажника буквально раздавило упавшим на него грузом. Мужчина скончался прямо на месте от серьезных травм.

По данному факту проводится проверка, как сообщает СУ СКР по ХМАО-Югре. Одной из вероятных причин гибели рабочего могло стать несоблюдение техники безопасности, так как во время приемки груза мужчина находился очень близко к нему.

Тело умершего монтажника пройдет судебно-медицинскую экспертизу. После выяснения всех нюансов случившегося, будет принято процессуальное решение.

<http://muksun.fm/2017/07/10/v-kondinskem-rajone-rabochego-ubilo-gruzom/>

09.07.2017

Рабочий пострадал от удара током в Балаково (Саратовская область)

В Балаково Саратовской области рабочий пострадал от удара током при демонтаже рекламного щита, об этом сообщает "ЧП Саратов".

Вчера 22-летнего мужчину ударило током, когда он демонтировал рекламную конструкцию. От удара он потерял сознание и повис на щите. Спасатели, прибывшие на место происшествия, сняли мужчину, после чего его госпитализировали в лечебное учреждение.

<https://www.saratovnews.ru/news/2017/07/09/rabochii-postradal-ot-ydara-tokom-v-balakovo/#ad-image-0>

08.07.2017

На шахте в Кемеровской области погиб молодой рабочий

Происшествие случилось на шахте Сибиргинская в пятницу, 7 июля. Здесь коллеги нашли погившим молодого электрослесаря. Молодой работник должен был выполнять смазочные работы.

Предположительно, 22-летний рабочий угодил на ленту конвейера, поскользнувшись. Когда его обнаружили, он уже был мертв. На теле видны ссадины и кровоподтеки.



Точная причина смерти рабочего будет названа после экспертизы. Сейчас выясняются все обстоятельства гибели молодого человека на производстве, в том числе соблюдалась ли при работе техника безопасности.

<http://stoboy.ru/blog/news/12253>

08.07.2017

В Екатеринбурге в гранитном карьере погиб рабочий: возбуждено уголовное дело (Свердловская область)

В Екатеринбурге в гранитном карьере, расположенном в районе 7 километра улицы Сибирский тракт, при производстве работ погиб мужчина 1970 г.р. Следователи возбудили уголовное дело по статье "нарушение правил безопасности при ведении работ, повлекшее по неосторожности смерть человека", сообщили Накануне.RU в пресс-службе СКР по Свердловской области.

Трагический инцидент произошел 7 июля при погрузке канатной машины в кузов самосвала. Смерть потерпевшего наступила на месте происшествия.

<https://www.nakanune.ru/news/2017/07/08/22475603>

08.07.2017

На стройке в Василеостровском районе разбился сварщик (Ленинградская область)

Инцидент произошел на Уральской улице

Об этом сообщило издание "Фонтанка". Известно, что 28-летний житель Пскова, работающий на стройке в Василеостровском районе, трагически погиб в субботу. Мужчину придавила металлическая балка.

По данным коллег погибшего, строитель был найден мертвым утром. По всей видимости, он упал вместе с бруском с высоты в десять метров. После чего на него упала тяжелая металлическая конструкция.

Приехавшим на место стражам порядка удалось установить, что мужчина проживал в Петербурге без прописки, работал сварщиком. К трагической гибели привел один из вид работ: мужчина закреплял металлическую конструкцию на высоте десяти метров, но не удержал равновесия и упал.

Подробности происшествия уточняются.

<https://ok-inform.ru/obshchestvo/proisshestviya/96513-na-strojke-v-vasileostrovskom-rajone-razbilisya-svarshchik.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ



10.07.2017

"Обнищавший" футболист убил год на то, чтобы отсудить у "Рубина" 68 тысяч евро (Республика Татарстан)

В Спортивном арбитражном суде Лозанны (CAS) завершилась сага с участием экс-игрока казанского клуба Марко Ливая, который требовал от "Рубина" 120 тысяч евро **долгов по зарплате**.

Именно "сложным материальным положением" бывший футболист "Рубина" Марко Ливая (ныне - игрок испанского "Лас-Пальмаса") объяснил свой иск в Спортивный арбитражный суд Лозанны (CAS) с требованием взыскать с российского клуба круглую сумму.

Ливая несколько лет назад считался одной из главных восходящих звёзд хорватского футбола и в таком статусе приехал в Казань в 2014 году - тогда полузащитник был лидером молодёжной сборной страны и одной из главных надежд "Рубина". Сумма трансфера составила 6,5 миллиона евро (при рыночной стоимости в 5 миллионов, согласно transfermarkt.de), а по контракту 21-летний Ливая должен был получать более миллиона евро в год. Однако, как это часто бывало в чемпионате России, талант почему-то не раскрылся.

Играл в "Рубине" хорват совсем не на эту сумму: провёл только 11 матчей в РФПЛ, не забил ни одного гола и не отдал ни одной результативной передачи. Логично, что уже через год тренеры перестали докучать хорватскому легионеру футболом и усадили на скамейку. Казанцы отправили его в аренду в "Эмполи", поделив с итальянцами зарплату игрока. После досрочного прекращения контракта с командой из Татарстана (действовал до 2019-го, разорван в 2016-м) футболист уже успел уйти в "Лас-Пальмас", а оттуда в аренду в греческий АЕК.

Всё это время продолжала тянуться тяжба игрока и казанского клуба. Отметим, что до начала процесса и жалоб на трудное материальное положение Ливая заработал за два года в России 2,5 млн евро.

В итоге, по информации Лайфа, суд после долгих разбирательств частично согласился с его аргументами и постановил заплатить футболисту 68 тысяч евро. Однако ничего больше, в том числе запрет на регистрацию новых футболистов, "Рубину" не угрожает.

http://life.ru/t/спорт/1025085/obnishchavshii_futbolist_ubil_ghod_na_to_chtoby_otsudit_u_rubina_68_tysiach_ievro

10.07.2017

Племенной завод выплатил работникам задолженность в 1 млн рублей (Республика Татарстан)

В Высокогорском районе АО «Племенной завод кролика» частично погасило задолженность перед 59 работниками. Как сообщает Минтрудсоцзащиты РТ, общая сумма выплат превысила 1 млн рублей. Работа с предприятием будет продолжена, сообщает пресс-служба министерства.



<http://www.evening-kazan.ru/news/plemennoy-zavod-krolika-vyplatil-rabotnikam-zadolzhennost-v-1-mln-rublej.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

10.07.2017

В соцсетях появились сообщения о забастовке охранников «ЧелябГЭТ». Власти их опровергают (Челябинск)

Сотрудников общественного электротранспорта Челябинска лихорадит с 8 июля: в соцсетях в минувшую субботу было распространено сообщение анонима о будущей забастовке сотрудников ЧОПа, обслуживающего троллейбусные и трамвайные депо города. В управлении транспорта администрации Челябинска прямо заявляют, что информация не соответствует действительности.

Как утверждает аноним, отметившийся в сообществе «Подслушано Челябинский транспорт» соцсети «ВКонтакте», охрана трамвайного и троллейбусного депо, а также некоторых конечных станций готова на один час 11 июля заблокировать выезды подвижного состава на маршруты из-за задержек зарплаты. По данным автора сообщения, охранникам не платят с апреля 2017 года. Точное время акции не уточняется.

«Уважаемые кондуктора и водители, просьба понять наши действия и не препятствовать, ведь они направлены на то, чтобы нас услышали и начали решать ситуацию, — говорится в сообщении. — Люди с апреля месяца не могут получить свои деньги. А обещаниями, что выдадут на днях, съят не будешь и коммунальные услуги не оплатишь».

«Я немедленно начал выяснять ситуацию, — рассказал корреспонденту Znak.com Сергей Слесаренко, заместитель директора ООО „ОГЭТ“, „наследника“ МУП „ЧелябГЭТ“. — Судя по стилю, писал явно сотрудник охраны. Но сообщение я считаю фейком: ни у сотрудников ГЭТ, ни у охранников, состоящих в ЧОП „Богатырь“, забастовочной ситуации на сегодня нет. Охранники — вообще другая, не имеющая отношения к ситуации с электротранспортом компания, так что связывать ее с нашими процессами не стоит».

Со Слесаренко согласна председатель регионального отделения профсоюза работников автотранспорта Наталья Вараксина, чей офис, к слову, расположен на территории трамвайного депо № 1. По мнению Натальи Аркадьевны, анонимка в соцсетях призвана просто «напугать руководство». Наконец, по данным пресс-службы администрации Челябинска, директор ЧОП «Богатырь» Евгений Голошубин официально заявлял, что у него на предприятии все спокойно и охранники ложиться на трамвайные рельсы не планируют.

Как сообщал Znak.com, с 1 июля обслуживание пассажиров трамваев и троллейбусов в Челябинске взяло на себя ООО «ОГЭТ». Что касается МУП «ЧелябГЭТ», то оно находится в стадии банкротства в связи с более чем полумиллиардной задолженностью по налогам и другим обязательным платежам.



https://www.znak.com/2017-07-10/v_socsetyah_poyavilis_soobcheniya_o_zabastovke_ohrannikov_chelyabget_vlasti_ih_oprovergayut

08.07.2017

Футболисты «Кубани» грозят забастовкой из-за долгов по зарплате (Краснодарский край)

Футбольный матч между "Томью" и "Кубанью" в рамках старта ФОНБЕТ-Первенства ФНЛ 2017/2018 8 июля может не состояться - игроки краснодарского клуба грозятся не выйти на поле. Об этом сообщается на официальном сайте болельщиков "Кубани".

Зарплату и премиальные игроки "Кубани" уже не видели четыре месяца, а некоторые из футболистов - и полгода.

Ранее, говорится в сообщении, руководство ФК "Кубань" пообещало выплатить все долги перед игроками до 6 июля. Однако в этот день футболисты денег не увидели. Затем было дано новое обещание - расплатиться 7 июля, после долгих переговоров футболистов убедили вылететь в Томск, где 8 июля должен состояться первый матч первенства ФНЛ. Однако к вечеру 7 июля деньги получены не были, сообщает сайт.

"Мы будем твердо стоять на своей позиции. Пока руководители не выполняют своих обещаний перед командой - на поле мы выходить не собираемся", - цитируется в сообщении один из игроков.

Между тем, по данным источников, выплаты все же были произведены - но не футболистам, а руководству клуба и работникам базы.

На сайте ФК "Кубань" конфликт никак не комментируется. Не сообщается также и о возможной отмене матча - согласно расписанию, матч должен начаться в 14:00 по московскому времени.

Отметим, в последнее время ФК "Кубань" испытывает серьезные финансовые сложности. На начало июня долги клуба составляли около 2,5 млрд рублей.

<https://regnum.ru/news/sport/2298468.html>

07.07.2017

У псковской психбольницы прошёл пикет в защиту прав работников и пациентов (Псковская область)

Пикет поддержала ЛДПР

У ворот Псковской областной психиатрической больницы №1, расположенной в деревне Богданово под Псковом, сегодня, 7 июля, прошёл пикет в защиту прав работников и пациентов. Как сообщили ИА REGNUM в Псковском



региональном отделении ЛДПР, которое поддержало акцию протеста, около десятка работников требовали отставки главного врача больницы Павла Торкунова.

В ЛДПР отметили, что сотрудники больницы обратились в партию с просьбой о помощи, поскольку учреждение не обеспечивалось необходимыми лекарствами, одеждой для пациентов и даже простейшими дезинфицирующими средствами.

Из-за этого, как отметили в региональном отделении партии, руководство больницы начало оказывать давление на обратившихся, вплоть до угроз и увольнений.

«Данная ситуация находилась в поле зрения прокуратуры. Были выявлены нарушения, которые касались порядка оформления трудовых договоров. Областная администрация также проводила проверку, но не выявила нарушений. В настоящее время продолжаются необоснованные увольнения сотрудников, в учреждении недостаточно лекарственных препаратов и одежды для пациентов. У сотрудников до сих пор нет копий трудовых договоров», — прокомментировал ситуацию депутат фракции ЛДПР в Псковском областном собрании Сергей Литвиненко.

Отметим, что 5 июля после публикаций псковских СМИ о некачественном оказании медицинской помощи пациентам и неудовлетворительных условиях их содержания в Псковской областной психиатрической больнице побывали члены общественного совета при региональном комитете по здравоохранению и фармации. Главный врач больницы Павел Торкунов заверил, что все пациенты необходимой одеждой обеспечены. «Сказать, что всё новое, нельзя. Трудности, конечно, есть, но мы справляемся», — отметил он.

По его словам, иногда сотрудники больницы и местные жители приносят им ненужную одежду, которую медучреждение отдаёт при выписке гражданам без определенного места жительства и тем, кто поступил на лечение без одежды. Что касается обеспеченности лекарственными средствами, то, по словам руководителя лечебного учреждения, публикации в СМИ не соответствуют действительности.

«Все лекарства, необходимые для оказания профильной медицинской помощи, у нас есть», — подчеркнул главврач больницы.

Также руководитель медицинского учреждения развеял слухи о **массовых увольнениях** сотрудников. «В больнице есть текучка кадров, но это естественный процесс. В основном уходят по собственному желанию, не выдерживают специфики работы», — сказал Павел Торкунов.

В разговоре с членами общественного совета медицинский персонал также опроверг информацию об их притеснении со стороны начальства, отметили в пресс-службе администрации Псковской области.

<https://regnum.ru/news/society/2298431.html>



СОКРАЩЕНИЯ

10.07.2017

УАЗ в августе и сентябре 2017 г. перейдет на режим неполной рабочей недели –генеральный директор (Ульяновская область)

Ульяновский автомобильный завод (УАЗ) перейдет на **неполную рабочую неделю** в августе и сентябре 2017 года. Об этом в понедельник сообщил ТАСС генеральный директор предприятия Вадим Швецов в кулуарах форума "Иннопром-2017".

"Мы работаем неполную неделю - август, сентябрь. Это коснется всех сотрудников предприятия", - сказал он, уточнив, что соответствующее распоряжение уже подписано. При этом Швецов не назвал причин **сокращения рабочего времени**.

В свою очередь, источник ТАСС на предприятии отметил, что предварительно речь идет о трехдневной рабочей неделе в августе и четырехдневной - в сентябре.

УАЗ специализируется на выпуске полноприводных легковых и коммерческих автомобилей, а также микроавтобусов. Производственная мощность завода составляет 105 тыс. машин в год. С 2000 года предприятие входит в структуру концерна "Соллерс". Компания выпускает более десяти моделей марки УАЗ примерно в 100 модификациях, и экспортирует продукцию более чем в 20 стран мира. **

ТАСС - Российские новости

10.07.2017

Нефтеперерабатывающий завод в Ангарске пойдет с молотка (Иркутская область)

Компания Дитэко, владеющая нефтеперерабатывающим заводом в Ангарске, **признана банкротом**. Соответствующее решение накануне принял арбитражный суд Иркутской области. На предприятии введено конкурсное производство до 1 ноября 2017 года. Это значит, что имущество будет распродано для расчета по всем видам задолженности. На заводе «Дитэко» работали несколько сотен жителей Ангарска. С начала 2017 года в компании перестали выплачивать заработную плату, люди обратились в прокуратуру. Компания задолжала им более сорока миллионов рублей. После установления банкротства, сотрудники, наконец, получат свои деньги.

Александр Шелков, сливо-разливщик ТСП АО ПК «Дитэко»:

- Люди уже не могут изыскивать средства на оплату кредитов из неизвестных источников, у некоторых уже и детей даже нечем кормить. Ситуация аховая, конечно.

На активы компании также претендуют три крупнейших банка - долги по кредитам превысили 5 миллиардов рублей.



Проблемы у «Дитэко» начались несколько лет назад. в 2015-ом по данным СМИ выручка предприятия составила три с лишним миллиарда рублей, а убытки - 2 миллиарда. В 2017-ом Росприроднадзор включил компанию в список самых злостных нарушителей экологического законодательства.

<http://www.benzol.ru/news/?id=355230>

10.07.2017

Мэр Краснодара обсудит с сотрудниками КТТУ проблемы предприятия (Краснодарский край)

Глава Краснодара Евгений Первышов обсудит сложившиеся положение в МУП «Краснодарское трамвайно-троллейбусное управление». Информацию об этом корреспонденту «ФедералПресс» сообщили в пресс-службе администрации муниципалитета.

«Новость мы видели. Информация известная. Глава города в курсе. Завтра он встречается коллективом предприятия», - прокомментировали ситуацию в пресс-службе.

Отметим, что данному событию предшествовало недавнее увольнение главы КТТУ Ивана Полухина. Кроме того, участниками движения активистов «Городских решений» было опубликовано открытое письмо, в котором они рассказали о тяжелой ситуации на предприятии.

Как отмечают составители документа, проблемы начались в 2015 году, когда на КТТУ оформили 98 «олимпийских» автобусов с лизинговыми платежами. Предполагалось, что город и край будут участвовать в их оплате, но этого не произошло. Авторы письма сообщают, что команда управленцев не договорилась с налоговой службой, которой предприятие задолжало крупную сумму.

«Откуда взялся долг? Дело в том, что город и край устанавливают правила игры для перевозчиков: стоимость проезда (обычно ниже себестоимости) и льготных проездных абонементов (в пересчете на поездки, еще ниже стоимости проезда). Для компенсации выпадающих доходов транспортным компаниям положены субсидии, но их выплачивают не всегда: бюджет дефицитный, денег на все не хватает», - сообщают активисты.

По словам авторов текста, сейчас идут **массовые сокращения** в мастерских по ремонту подвижного состава. На днях может прекратиться работа автобусных маршрутов: у предприятия закончились деньги на бензин.

«После того, как стало известно об увольнении Ивана Полухина, коллектив предприятия подписал еще одно обращение, на этот раз на имя мэра и губернатора с просьбой разобраться в ситуации. Буквально на следующий день городские чиновники посетили МУП «КТТУ» и обсудили с сотрудниками депо, мастерских и других служб сложившееся положение дел. Хочется верить, что такой диалог позволит власти понять весь масштаб бедствия, заложниками которого могут стать сотни тысяч горожан и гостей Краснодара», - сообщают активисты «Городских решений».



<http://fedpress.ru/news/23/society/1817135>

О.Ю.ГОЛОДЕЦ

10.07.2017

Вопросы поддержки увольняющихся с АвтоВАЗа работников обсуждаются на федеральном уровне

Федеральные министерства пытаются согласовать условия поддержки сотрудников АвтоВАЗа, которые высвобождаются с завода. В частности, обсуждается вопрос о выделении субсидий региональному правительству на поддержку занятости данной категории граждан. Об этом изданию «Ведомости» рассказал министр труда России Максим Топилин. На данный момент, по словам чиновника, данную инициативу поддерживают два из трех профильных ведомств. Для урегулирования разногласий будет созвано совещание между сторонами у вице-премьера Ольги Голодец.

<http://bfmsamara.ru/voprosy-podderzhki-uvolnyayushhixsy-a-avtovaza-rabotnikov-obsuzhdaysya-na-federalnom-urovne.html>

МИНТРУД РФ

10.07.2017

Снижается программа потенциальных субсидий для «АвтоВАЗа»

Министерства не могут согласовать условия субсидий для господдержки высвобождаемых сотрудников "АвтоВАЗа". Пока чиновники спорят, сумма потенциальных субсидий снижается

В правительстве не могут договориться о выделении субсидии Самарской области на поддержку занятости сотрудников "АвтоВАЗа", рассказал в пятницу министр труда Максим Топилин: "Минфин не хочет поддерживать эту программу. То есть мы, Минпромторг и Минэкономики поддерживаем, а Минфин - ни в какую" (цитата по "Интерфаксу"). **Минтруд** планирует внести в правительство проект распоряжения, где будут перечислены разногласия между ведомствами, для их урегулирования будет созвано совещание у вице-премьера Ольги Голодец, добавил Топилин.

"Мы предлагаем зафиксировать в проекте постановления правительства, что такого рода поддержка должна быть и в 2018 г. Минфин считает, что это не предмет конкретного постановления, - пояснил "Ведомостям" представитель **Минтруда**. - Другое разногласие - условия софинансирования из регионального и федерального бюджетов".



Представители Минфина и правительства Самарской области на вопросы не ответили. Представитель "АвтоВАЗа" отказался от комментариев.

Обсуждаемая сумма - 600 млн руб., рассказывает представитель **Минтруда**. Весной **Топилин** говорил о 800 млн руб. Пока министерства обсуждают условия, общая сумма потенциальных субсидий сокращается: вначале обсуждалась сумма около 2 млрд руб., сетует человек, близкий к "АвтоВАЗу". Деньги нужны для оплаты труда и обучения людей, которые не востребованы в производстве и для снижения напряженности на рынке труда переведены на работу в создаваемый на базе высвобожденных помещений "АвтоВАЗа" индустриальный парк с сохранением зарплаты и соцпакета. Сейчас это оплачивает "АвтоВАЗ". Завод просит государство оплачивать работу сотрудников, пока они не будут трудоустроены в штат компаний - резидентов индустриального парка. Пока здесь открылось только одно производство - "Металлист-Самара", до конца года ожидается появление call-центра Сбербанка и проч. Впрочем, Минэкономразвития, по словам его представителя, настаивает, чтобы субсидии прежде всего выделялись компаниям, которые примут в штат бывших сотрудников "АвтоВАЗа" и имеют "четкие перспективы занятости". Это нужно "для недопущения консервирования избыточной занятости", поясняет он.

Определенную сумму "АвтоВАЗ" все равно получит, считает аналитик "ВТБ капитала" Владимир Беспалов. Правительство хоть и стремится постепенно сократить поддержку отрасли на фоне возобновления роста на рынке, но понимает, что резко ее обрубать опасно, поясняет он. Тем более что сейчас у "АвтоВАЗа" пока сложное финансовое положение, напоминает эксперт.

В 2016 г. группа "АвтоВАЗ" получила около 45 млрд руб. чистого убытка, по итогам I квартала 2017 г. - 2,8 млрд руб. Большую часть прошлого года "АвтоВАЗ" из-за сократившегося рынка (с 2013 г. он упал вдвое) проработал с использованием сокращенной, четырехдневной, недели. По пятницам организовывались временные работы и обучение тех, кто находится под риском увольнения: на это в 2016 г. завод получил 359 млн руб. субсидий из федерального бюджета. Параллельно компания продолжала оптимизировать численность, в том числе за счет программ добровольного ухода с выплатой нескольких зарплат. В 2016 г. фонд заработной платы на "АвтоВАЗе" составлял 16,85 млрд руб. (на 17% меньше, чем годом ранее) при средней численности 42 730 человек (минус 15%), в I квартале 2017 г. числилось 39 725 человек, следует из квартального отчета компании. С 1 июля завод повысил тарифные ставки и оклады на 5% всем сотрудникам, кроме топ-менеджеров.

ГАЗ уходит в отпуск

Горьковский автозавод приостановит производство на две недели на время корпоративного отпуска - с 10 по 23 июля, передает "Интерфакс" сообщение пресс-службы.



Ведомости

10.07.2017

Число безработных в РФ на прошлой неделе снизилось на 1,3% - Минтруд

Численность официально зарегистрированных безработных снизилась на 1,3% на прошлой неделе и составила чуть более 810 тыс. человек. Об этом сообщил в понедельник **Минтруд**.

"С 28 июня по 5 июля 2017 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, снизилась на 1,3% и составила 810 070 человек. Годом ранее этот показатель составлял 964 650 человек", - говорится в сообщении ведомства.

За этот период снижение численности безработных граждан произошло в 74 регионах, сообщают в министерстве. Наибольшее снижение наблюдалось в Ямало-Ненецком автономном округе, Омской, Волгоградской, Рязанской и Новосибирской областях, Кабардино-Балкарской Республике, Республиках Саха (Якутия) и Крым.

По данным **Минтруда**, в девяти регионах наблюдается рост численности безработных, причем наибольшее увеличение отмечено в Калининградской, Кировской, Брянской и Ростовской областях.

Суммарная численность работников, которые работают **неполный рабочий день**, находятся в простое по инициативе работодателя, или в отпусках по соглашению сторон, составила 148,383 тыс. человека. **

ТАСС

07.07.2017

Зарплата "неуказных" бюджетников может быть индексирована на 4% или выше - Топилин

Правительство пока не определилось со схемой индексации зарплат "неуказным" бюджетникам, окончательное решение, вероятно, будет принято к сентябрю, заявил журналистам глава **Минтруда** Максим Топилин.

"В ходе подготовки бюджета, который будет подготовлен в сентябре - точно определимся. Я не думаю, что будет какая-то дифференциация", - сказал

М.Топилин добавил, что, вероятнее всего, будет принят вариант, согласно которому зарплаты проиндексируют сразу на 4% или выше - "будет определена, как минимум, четырехпроцентная индексация".

Ранее в июне президент РФ Владимир Путин поручил правительству рассмотреть возможность индексации зарплат сотрудникам бюджетной сферы, которые не были охвачены майскими указами 2012 года. **Минтруд** приступил к анализу ситуации в регионах по этому вопросу.



<http://www.finmarket.ru/news/4563991>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

07.07.2017

В Роструде сообщили о выявленных ранее нарушениях на заводе в Нижнем Тагиле

Федеральная служба по труду и занятости (Роструд) неоднократно привлекала к ответственности руководство завода в Нижнем Тагиле, где рабочим отказывались платить зарплату. Об этом сообщает РИА Новости со ссылкой на пресс-службу Роструда.

«Ещё в прошлом году на предприятии была выявлена задолженность перед 209 работниками. Директор завода и юридическое лицо были привлечены к административной ответственности. Роструд также направил в следственные органы материалы контрольно-надзорных мероприятий, на основании которых было возбуждено уголовное дело», — приводит РИА Новости сообщение ведомства.

По данным Роструда, ранее выявленная задолженность была частично погашена.

«Работникам были выплачены 5 млн 695,5 тыс. рублей. Вместе с тем проверка, проведённая в текущем году, показала, что работодатель не в полной мере оплатил труд 87 сотрудников. Он был вновь оштрафован», — добавили в Роструде.

Отмечается, что в настоящее время на заводе введено конкурсное производство.

Ранее в Генпрокуратуре России заявили, что для погашения долга по зарплате сотрудникам Нижнетагильского завода теплоизоляционных изделий изыскали 9,5 млн рублей.

<https://russian.rt.com/russia/news/407634-rostrud-narusheniya-zavod-tagil>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

10.07.2017

В Хакасии за полгода выявлено более 170 фактов задержки выплаты зарплат

В первом полугодии текущего года **Государственной инспекцией труда** в РХ выявлены случаи **задержки заработной платы** в 174 хозяйствующих субъектах республики. Львиная доля (137) это — юридические лица.

Как отмечает пресс-служба **Гострудинспекции** республики, среди всех юридических лиц, имеющих **задолженность по заработной плате**, 74% приходятся на государственные и муниципальные учреждения. В общей сложности по вопросам оплаты труда за 6 месяцев госинспекторами труда было выявлено 280 нарушений. В результате проверок



по требованию госинспекторов труда выплачена задержанная заработка плата 993 работникам на сумму 10307,0 тыс. рублей. Произведена доплата до минимального размера оплаты труда 59 работникам на сумму 145 тыс. рублей. За **невыплату заработной платы** госинспекторами труда приняты меры инспекторского реагирования к 50 должностным лицам, 35 юридическим лицам, 36 лицам, осуществляющими предпринимательскую деятельность без образования юридического лица. В органы следствия в связи с нарушениями законодательства об оплате труда (в соответствии со ст.145.1 УК РФ) направлено 15 материалов. В целях дисквалификации должностных лиц, ранее подвергнутых административному наказанию за **невыплату заработной платы**, направлено в суды 6 протоколов, сообщает НИА-Хакасия.

<http://www.nia-rf.ru/news/economy/36761>

10.07.2017

Строительные работы площадке ГХК приостановлены из-за несчастного случая (Красноярский край)

Вечером 6 июля генеральный подрядчик АО «Элерон» приостановил работы на стройплощадке нового объекта Горно-химического комбината до выяснения обстоятельств гибели двух своих работников и устранения причин несчастного случая.

На данный момент известно, что трагедия произошла вечером, 6 июля, при возвращении с места работы. Смерть наступила в результате падения с десятиметровой высоты в огороженной зоне.

Руководство и трудовой коллектив комбината выражает глубокие соболезнования родным и близким погибших.

Расследование несчастного случая проводится под председательством представителя **Государственной инспекции труда** по Красноярскому краю. Также расследование проводят следователи Следственного комитета по Красноярскому краю. Службы комбината готовы оказать необходимое содействие генеральному подрядчику АО «Элерон» в проведении расследования.

<http://www.atomic-energy.ru/news/2017/07/10/77545>

07.07.2017

Аэропорт "Брянск" и его гендиректора оштрафовали за задержку зарплат и компенсаций

Брянская транспортная прокуратура выписала открытому акционерному обществу "Международный аэропорт "Брянск" и его генеральному директору Александру Саю штрафов на 70 тысяч рублей за несвоевременную выплату работникам **зарплаты** за два месяца и компенсации за **задержку** выплат.

В ходе проверки соблюдения трудового законодательства на брянском авиапредприятии выяснилось, что его работники частично не получили зарплату за февраль и полностью за март. Общая сумма долгов превысила 3,5



миллиона рублей. Транспортная прокуратура потребовала от гендиректора аэропорта погасить накопившуюся задолженность перед работниками предприятия.

В итоге долги были выплачены, должностное лицо получило дисциплинарное взыскание, а аэропорт и его руководитель привлечены к административной ответственности (часть 6 статьи 5.27 КоАП РФ). Сумма штрафа составила 32 000 рублей.

Впоследствии выяснилось, что в нарушение статьи 236 Трудового Кодекса авиапредприятие не рассчитало и не выплатило работникам компенсацию за **задержку заработной платы**. В адрес генерального директора 23 июня Брянская транспортная прокуратура внесла представление с требованием незамедлительной ее выплаты. В связи с этим **Госинспекция труда** в Брянской области вновь оштрафовала юрлицо и гендиректора уже на 46 000 рублей.

Выплата компенсации работникам ОАО "МАБ" находится на контроле у Брянской транспортной прокуратуры, сообщили в надзорном ведомстве.

Airspot.ru

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

10.07.2017

Президент Владимир Путин принял участие в открытии выставки "Иннопром-2017"

Президент Владимир Путин принял участие в открытии выставки "Иннопром-2017", которая пройдет до 13 июля в Екатеринбурге. Кроме того, глава государства продолжил новую практику - перед встречей с губернатором анализировать обращения, которые поступили из региона во время "Прямой линии".

Выставка проходит в восьмой раз, и в этом году ее главной темой стало "Умное производство". На "Иннопром" прибыли делегации 20 стран, в том числе Евросоюза.

Россия уделяет особое внимание продвижению цифровой экономики, подчеркнул глава государства на церемонии открытия. Это мировая тенденция. "В Германии, на "девятке", одной из самых главных тем обсуждения были именно инновации и продвижение цифровых технологий", - поделился Путин информацией с саммита G20 в Гамбурге.

"В широком внедрении передовых, в том числе цифровых, технологий мы видим мощный ресурс для развития России", - заявил он. Ведь практические результаты этого - улучшение условий труда, рост его производительности, снижение издержек, современный уровень управления и, в конечном счете, повышение конкурентоспособности отечественной продукции, товаров и услуг. "Еще одна ключевая задача - наращивание объемов высокотехнологичной продукции гражданского назначения предприятиями оборонно-промышленного комплекса", - продолжил президент.



Он заключил, что "будущее - за теми, кто стремится быть современным", "кто чувствует вызовы и требования времени, умеет воспринимать и внедрять новое, кто ставит перед собой задачу быть лидером".

Президент заметил, что в рамках Национальной технологической инициативы в России уже реализуются цифровые проекты. Теперь важно их "масштабировать" и "предложить дополнительные стимулы для инвестиций", поставил задачу Путин.

В Екатеринбурге Владимир Путин продолжил разбираться с жалобами, поступившими в ходе Прямой линии. На встрече с врио губернатора Свердловской области Евгением Куйвашевым глава государства передал ему обращения граждан. "Я вам это все передам. И хочу, чтобы вы лично этим занимались. Некоторые заявители пишут такие вещи, которые, прямо скажем, не могут не вызывать удивление", - заметил Путин и обратил особое внимание на большое количество случаев **невыплаты и задержек заработной платы**.

Президент показал одно из обращений, поступивших от сотрудников Нижнетагильского завода теплоизоляционных изделий. Они пожаловались, что директор заявил рабочим, что пока президент к нему лично не обратится - зарплату никто не получит. "Надо понять, если это так, то откуда такая борзота, такое хамство по отношению к людям. И вы сами на это посмотрите. Но, думаю, что, может быть, этого будет недостаточно. Я еще попрошу не местную, а именно Генеральную прокуратуру, чтобы разобрались. Может быть, этого и нет, я не знаю. Но нужно понять, что там реально происходит", - приводит слова главы государства ТАСС.

Этим сюжетом беседа президента с губернатором не ограничилась. Путин потребовал выяснить, почему жителей Екатеринбурга заставляют платить за ремонт фасадов домов в связи с чемпионатом мира по футболу в 2018 году. "Посмотрите, насколько это законно. И с мэром поговорите", - сказал он.

Кроме того, Путин поручил разобраться с выходом из строя очистных сооружений, о чем опять же жаловались жители в ходе Прямой линии. "Экологи бьют тревогу. Но дело не в экологах. А дело в людях. Надо немедленно с этим разобраться", - подчеркнул президент.

Российская газета - Московский выпуск

10.07.2017

Москва ужесточит контроль за квалификацией строителей

Мэрия Москвы в ближайшее время начнет уделять повышенное внимание к квалификации рабочих, которых девелоперы нанимают на городские проекты. Как передает агентство «Москва», это сообщил председатель Москкомстройинвеста Константин Тимофеев. Еще одной тенденцией он назвал повышение финансовой прозрачности застройщиков. «Уже в этом году, я думаю, будут установлены новые требования к финансовой отчетности застройщиков. На протяжении следующих лет будет улучшаться финансовая открытость застройщиков, мы увидим более прозрачную структуру их финансового баланса, отчетности», – сказал Тимофеев.



В пресс-службе комитета заявили, что для повышения прозрачности застройщиков будет усовершенствован федеральный закон о долевом строительстве.

«С 1 января 2017 г. каждый застройщик должен в открытом доступе разместить на своем сайте проектную декларацию, образец договора долевого участия (ДДУ), фотографии объектов строительства и т. д. Также застройщики обязаны раскрывать конечных собственников (акционеров) компаний. К застройщикам предъявляются дополнительные требования, в частности, отсутствие судимости у руководства компании или главного бухгалтера, недоимок по налогам, **процедуры банкротства**, решения Арбитражного суда о приостановлении деятельности застройщика и др.», – напомнили в Москомстройинвесте.

<http://vedomosti.ru/realty/news/2017/07/10/717589-moskva-kvalifikatsiei-stroitelei>

08.07.2017

Страны G20 планируют искоренить детский труд к 2025 году

Страны G20 заявили о необходимости **принятия** эффективных мер, направленных на искоренение детского **труда** к 2025 году, а также важности ликвидации принудительного **труда**, торговли людьми и рабства, сообщается в коммюнике по итогам саммита "Большой двадцатки" в Германии.

<https://ria.ru/world/20170708/1498135281.html>